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図書館報 篠崎ぷらっつ

江戸川区の歴史を調べたい、区議会・都議会議録が見たい…。

そんなときは郷土・行政資料コーナーにおいで下さい。

江戸川区や隣接する自治体、または東京都の地
域資料（歴史、地理、地域ガイドなど）や、行
政資料（区史、自治体が発行している広報、統
計、施設ガイドなど）を集めたコーナーです。

入口から左へ、雑誌コーナーの奥が郷土・行政資料コーナー
です。

こちらは主に東京都に関する
資料を集めたコーナー。

企画展示ファイル(現在4冊)。

早いもので平成23年もあと1ヵ月となりました。振り返ってみますと東日本大震災、原発事故、欧州の金融危機、

タイの水害等、国内外で起きた出来事で直接的・間接的に大きな影響を受けた年だと思います。利用者の皆様

には、節電の協力、開館時間の短縮、輪番休館等でご協力いただき、ありがとうございました。

平成24年は、“復興の年”と位置付けられると思います。

篠崎図書館では、今まで以上に様々なサービスを提供する事で、利用者の皆様に満足して頂けるような図書

館運営をして参ります。今後も引き続きご愛顧の程、宜しくお願い申し上げます。

しのざき文化プラザ・企画展示ファイル
図書館と同じフロアで行われている企画展示。
毎回江戸川区にちなんだテーマが取り上げられています。
右の写真のファイルは、企画を担当している小学館プロ
ダクション様より提供していただいた展示の模様を、郷
土資料担当者が編集したもの。貴重な資料ですので、ぜ
ひご覧ください。

江戸川よもやま情報コーナー
新聞記事等から、江戸川区に関する最新のトピックを掲
示しています。

パスファインダー
パスファインダーとは特定のテーマについて調べものを
するとき役立つ資料や情報を紹介したリーフレットです。
当館オリジ ナル「 篠崎水門 についての パスファ イン
ダー」を配布中！ 行徳可動堰や江戸川水門に関する調
べ物に便利です。

図書館なら会員制有料データ

ベースが無料で利用できます。

詳しくはカウンターまで。

（利用可能データベース）

・聞蔵Ⅱ ビジュアル

・日経テレコン２１

・ジャパンナレッジ

・官報情報検索サービス

・Lexis Nexis JP

・ルーラル電子図書館

「グリーン・カード」
（1990年、アメリカ）

監督： ピーター・ウィアー

出演： アンディ・マクドウェル

ジェラール・ドパルデュー

ほか

12月17日（土）
14時～16時（開場 13時30分)

堲所：篠崎文化プラザ 講義室

定員：70名(当日受付、先着順) 

どなたでも参加できます。

入堲料：無料

ライブラシネマ篠崎

篠崎図書館館長 岩佐詠

館長より
ご挨拶

データベースあります!!



人物ブックマークとは、著名人とその著作および
関連本を紹介するコーナーです。

江戸川まいにんぐ 発掘 第21回 江戸川区内のイベントやスポットをスタッフが調
査して身近な情報をお届けする、地域密着型の
コーナーです。

編集・発行： 江戸川区立篠崎図書館

住所：〒133-0061

江戸川区篠崎町7-20-19

篠崎文化プラザ内

TEL：03-3670-9102
[しのざき文化プラザHP]内篠崎図書館ページ

http://www.shinozaki-bunkaplaza.com/library/

編集後記

第十六葉 向田邦子

作家・向田邦子が飛行機事故で亡くなってもう30年に

なります。「あ・うん」「父の詫び状」「隣りの女」「寺内貫太

郎一家」「阿修羅のごとく」……ホームドラマの脚本に始

まり、小説やエッセイに数多くの名作を残しました。

彼女の凄さは、何気ない日常を観察する力と昔の出来

事を記憶する力、そしてそれを多くの人が共感できるよう

に読ませる表現力を持っていた事でしょう。明治生まれ

の父親についてのエッセイが今の時代でも共感を呼ぶ

のは、作品内の人間そのものが魅力的に描かれ、しかも

向田邦子関連書
「向田邦子全集」 全１３巻 文藝春秋 918ム1-13 篠崎ほか所蔵

「向田邦子テレビドラマ全仕事」 東京ニュース通信社 778ム 篠崎所蔵

「向田邦子 その美と暮らし」 小学館 910ム 篠崎ほか所蔵

の夜なべが続きます。

しめ縄には、厄災を祓う結界という意味があります。今

年はつらいことがたくさんありましたが、来年はもっと良

い年になるよう、暮れの街角で地元産のしめ縄を買い求

めてみてはいかがでしょうか。
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「もっと良い年になりますように」

～しめ縄づくりを訪ねて～

江戸川区史 第１巻 （第７章 第８節 村の商売） 江戸川区区史編纂室／編 K1-21-1 篠崎ほか所蔵
江戸川区史 第３巻 （産業編 第１章 産業と経済） 江戸川区区史編纂室／編 K1-21-3 篠崎ほか所蔵
えどがわ住人十色 江戸川タイムス社 K1-28 篠崎ほか所蔵

江戸川区では江戸時代からしめ縄が商品として作られ

ていた記録が残っています。現在の様子を鹿骨4丁目の

兼業農家、小宮敏昭さんに伺いました。

しめ縄用の藁は青いうちに刈り取ることから「実とらず」

と呼ばれますが、区内から水田が消えたため他県の特

定の農家に依頼して材料を確保しています。

青々とした藁をきれいに編むために木鎚で叩いてやわ

らかくする作業が重労働でしたが、今はローラーと呼ば

れる藁打ち機ができて楽になりました。しめ縄の作業工

程で唯一機械化したところです。それでも他は全て手作

業、根気と力と熟達した技のいる仕事です。作業場は新

しい畳のような藁の匂いに満ち、忙しい時期は一家総出

初詣は毎年違う堲所に行っています。今年はどこに行こうかな？（風

雲ふわふわ丸）／年始といえば自分は“箱根駅伝”！ 皆様の応援す

る大学は今回いかがですか？（ジーク・信玄）／来年も一冊でも多く

の本をご紹介できるよう頑張ります！（愛燦燦）／2011年は年始

早々風邪を引いてしまったので、2012年こそおせちやお雑煮をゆっ

くり味わいたいです。（まろにえ船長）

藁を揃える道具・押切 取材させて頂いた小宮さん

誰もが父親に描くイメージを表現しているからではない

でしょうか。小説では、時に人間の心の底にある業をも

描き出し、綺麗事ではすまない“人間そのもの”を書くこ

との出来た稀有な作家であったと思います。

いまなお色褪せることのない向田作品。作家としてさら

なる深みへと成長していく途上での死は、「もし彼女が存

命であったなら、今の時代、今の日本をどのように描い

たのか……」と考えずにはいられません。あらためて早

世が惜しまれます。
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